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Тема: «Чѐрное море и его обитатели»  

Цели: 

 Образовательная: Систематизировать знания детей о Черном море. 

Закрепить знания об обитателях Черного моря, морском транспорте, о целебных 

свойствах моря. 

Продолжать учить детей отгадывать загадки. 

Познакомить с произведениями художников, композиторов, поэтов о море. 

 Развивающая: Развивать умение детей подбирать слова, обозначающие предмет, его 

признаки, действия действие; четко выражать свои мысли, используя распространенные 

предложения. 

Развивать мелкую  и общую моторику. 

Воспитательная:    Воспитывать у детей любовь к морю и желание сохранить его 

красоту. 

Планируемые результаты: 

Метапредметные результаты 

Регулятивные УУД 

совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему; 

после предварительного обсуждения самостоятельно формулировать тему урока,  цель и 

задачи урока; прогнозировать предстоящую работу: определение цели учебной 

деятельности, выбор темы; 

оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей; 

сверять свои действия с целью, учиться давать оценку результатов учебной деятельности. 

Познавательные УУД 

извлекать и перерабатывать информацию для открытия новых знаний; 

извлекать информацию, представленную в разных формах ; 

перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной 

работы всего класса, группы. 

Комуникативные УУД 

высказывать свою точку зрения и пытаться еѐ обосновать, приводя аргументы; 

оформлять свои мысли в речевой форме и доносить свою позицию до других; 

Личностные  
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Формировать мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности; 

воспринимать одноклассников как членов своей команды (группы); 

Предметные 

Приводить примеры названий и отличительных признаков животных, обитающих в 

Черном море; бережно относится к животному и растительному миру Черного моря. 

Оборудование:  

Аудиозапись шума моря. Цветные карандаши . 

Наглядность «Гимнастика для глаз» 

Репродукции картин о море. 

Книги «Стихи о море». 

Ход занятия: 

1.Орг.момент .Приветствие . 

2Мотивация учебной деятельности  . 

Учитель читает эпиграф к уроку: слайд 1 

                                                                                                               Море сказок и загадок  

Море Чѐрное хранит!  

Аромат легенд так сладок,  

Волшебство легенд – магнит!  

 Море истин, откровений,  

Море выдумок и тайн,  

Море тысяч поколений,  

Море сотен тысяч стран!... 

Дмитрий Румата 

-Море…о нем можно говорить и писать бесконечно. Море красиво и опасно. И все- таки 

мы любим море, и стремимся попасть к нему вновь и вновь. Чтобы увидеть вечность и 

понежится на ласковой волне. 

3.Сообщение темы занятия: 

Учитель: 

-Как вы думаете о чем мы сегодня будем говорить на уроке? ( ответы обучающихся) 

- Сегодня нас ждет увлекательное путешествие. 

Мы отправимся в путешествие по Чѐрному морю. Для этого путешествия нам не нужен 

http://www.clubochek.ru/vers.php?id=18594
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корабль, нам даже не нужно выходить из комнаты. Мы совершим это путешествие в 

своем воображении, вспомним все, что нам уже известно, узнаем что-то новое. Ведь 

море — это красота, здоровье, дом для морских обитателей, дорога для морского 

транспорта и многое другое. 

4.Постановка цели урока: 

Учитель: 

-Чему же мы должны научится сегодня на уроке? (ответы обучающихся) 

- Давайте попробуем сформулировать цель нашего занятия? (ответы обучающихся) 

5. Ознакомление с новым материалом: 

«МОРЕ — РОДНОЙ КРАЙ» слайд 2 

Учитель: 

- В каком городе мы живем? 

- Какое море омывает берега нашего города? 

-А что такое море? (это часть мирового океана, обособленная сушей) 

-Почему наше море называют Черным? 

«Легенда о Черном море» сообщение обучающегося (Приложение 1) 

Дидактическая игра «Найди слова в море» 

Учитель: 

-Скажите, какое бывает море? (Ласковое, бурное, теплое, ...) 

-Какие слова-действия можно подобрать к морю? (Плыть, купаться, нырять, ...) 

-Какие слова — живые и неживые -  живут в море и рядом с ним? (Дельфин, волна, 

корабль, …) 

«МОРЕ — ДОМ» слайд 3 

Учитель: 

Море — это дом для водорослей, рыб, моллюсков, млекопитающих. В Черном море 

обитает 2500 видов животных. На дне обитают мидии, устрицы, моллюски. Так же в 

Черном море обитают водоросли и один вид очень необычный - ночесветка. Она 

обладает возможностью фосфорецировать, а именно из-за нее в августе  

море иногда светится. Так просто ее не увидишь, нужен очень хороший микроскоп. 

О некоторых обитателях Черного моря мы сейчас послушаем: 

 Сообщения обучающихся: 
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-Морской конек         слайд 4 

-Акула-катран           слайд 5 

-Скорпена                  слайд 6 

- Морской петух        слайд 7 

- Дельфины                слайд 8 

Физминутка 1.( Проводит учитель)  

-Молюски                 слайд  9 

-Медузы                    слайд 10 

Дидактическая игра  «Опасные животные Черного моря» 

Учитель:  

-А сейчас мы поиграем в игру, для этого нам необходимо объединится в 3 группы. 

Для каждой группы будет задание, необходимо будет собрать картинку и назвать 

животное, которое на ней изображено, сообщить, чем же оно опасно. 

(обучающиеся объединяются в группы,  выполняют задание. Приложение 2) 

«МОРЕ — ПИЩА» слайд 11-12 

 Учитель : Море дает пищу птицам. Назовите знакомых вам морских птиц, обитающих в 

наших краях? 

Ча йки (лат. Larus) — наиболее многочисленный род птиц семейства чайковых, 

обитающих как на морских просторах, так и на внутренних водоѐмах. Многие виды 

считаются синантропными — они живут вблизи человека и получают от этого выгоду.  

Как правило, это крупные либо среднего размера птицы, с белым или серым оперением, 

часто с чѐрными отметинами на голове или крыльях. Одними из отличительных 

характеристик являются сильный, слегка загнутый на конце клюв, и хорошо развитые 

плавательные перепонки на ногах.  

Бакланы – это разновидность водных птиц, семейства баклановых, которое включает в 

себя еще около сорока видов. Принадлежат они к отряду пеликанообразных. Как и всем 

плавающим видам птиц, им присущи плавательные перепонки между пальцами на лапах. 

Их перепончатые конечности природно необходимы для активного передвижения по 

воде в поиске главного источника пропитания. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B0%D0%B9%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_(%D0%B1%D0%B8%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%8F)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D1%8E%D0%B2
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 -Какую пищу дает им море? (Рыбу) 

И человека кормит море. Человек есть морскую капусту, этот салат очень полезен для 

организма. 

- А еще какую пищу берет человек из моря? (Рыбу, моллюсков). 

-Назовите известную вам черноморскую рыбу? (Сельдь)  

-А какие моллюски Черного моря едят люди? (Рапаны, мидии) 

Гимнастика для глаз «Отгадай загадку — отыщи отгадку» 

Попробуйте отгадать загадки. Только не говорите вслух отгадку. Найдите глазами 

картинку с отгадкой. (картинки с отгадками на доске) 

Все под водой хватает клешней. 

Ловко мусор собирает, дно морское очищает.  (Краб) 

Эта птица любит море, жить привыкла на просторе. 

В море синее нырнет — рыбку в клюве принесет.  (Чайка) 

Купол, как зонтик прозрачный, имеет. 

Плыть, если надо, неплохо умеет. 

Движется купол и плыть помогает. 

Щупальце, словно крапива, кусает.  (Медуза) 

Как рыба в оде машет сильным хвостом, 

Но кормит детишек своих молоком. 

Он с радостью в море корабль встречает. 

Людей, не умеющих плавать, спасает!   (Дельфин) 

«МОРЕ — ЗДОРОВЬЕ» слайд 13 

 Учитель : 

-Как вы думаете, почему в наш город к берегу Черного моря приезжает так много гостей 

из разных краев? ( ответы обучающихся) 

- Люди приезжают к нашему морю купаться в его теплой воде, греться под жарким 

солнцем, дышать полезным морским воздухом. 

Морская вода, солнце и воздух — хорошие лекарства. 

Уезжают люди с Черного моря окрепшими да веселыми. Земле славной в пояс 

кланяются. Тепло южное и море ласковое в сердце хранят. И говорит напоследок: 

"Спасибо тебе, море Чѐрное!" 
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Мы тоже любим отдыхать, давайте немножко отдохнем. 

Динамическая пауза « Физминутка с крабиком » 

«МОРЕ — ДОРОГА» слайд 14 

 Учитель: 

По морю, как по большой дороге двигается транспорт. Назовите, какой морской 

транспорт вы знаете? (Корабль, лодка, катамаран, яхта, водный мотоцикл, …) 

«МОРЕ — КРАСОТА» 

Учитель: 

-Море — это красиво. Любоваться морем можно в любую погоду.  

-И звучать море может по-разному: ласково шептать, ворчать, грохотать. Композиторы, 

послушав голос моря, писали музыку. Послушайте отрывки из музыкальных 

произведений: 

Антонио Вивальди «Бурное море» 

Клод Дебюсси «Разговор ветра с морем» 

Николай Римский-Корсаков «Океан — море синее» 

 -Какое чувство вызывает у вас эта музыка? 

-Поэты написали  множество стихов о море. (выставка книг) 

6.Обобщение и систематизация знаний: 

Нарисуй морского обитателя и сухопутное животное с тем же названием. 

Море — это красота! Красоту нужно беречь! 

7.Итог занятия. 

-Что нового узнали? 

-Что понравилось на занятие? 

-Как вы думаете, достигли мы поставленной цели? 

-Какой вывод можем сделать? 

-Что мы можем сделать, чтобы сохранить наше море красивым? 

 ( ответы обучающихся) 

- Правильно, ребята! Не бросать в него мусор, не ловить крабов и других обитателей, 

очищающих морскую воду.  

И просто любить наше Чѐрное море — самое синее в мире! 
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7.Рефлексия 

Учитель: 

 -У вас партах картинки корабликов, если понравилось занятие  флаг раскрашиваем- 

зеленым, было трудно- желтым, было не интересно-красным. 

Дидактическая игра «Запустим кораблик в море» 

 (крепим магнитом кораблики) 

 


